Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана 1 вюня 1917 года

ОБЛАСТНОГО

KOMHTETA кпсс и

СРЕДА, 27 МАРТА 1974 ГОДА

ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ

ТРУДЯЩИХСЯ

Цена 2 коп.



песозаготовительного пункта Парабельского леспромхоза Павел Федорович Губин в лесу не новичок. Его трудовой стаж только в этом

леспромхозе составляет семнадцать лет. Сейчас он трудится в укрупненной бригаде А. Изъюрова, которая добивается высоких показателей в социалистическом

га П. Ф. Губина. За ударный труд передовой неоднократно награждался почетными грамотами. Фото Е. Лисицына.

Навстречу

ван Указ Президиума Верховного Совета СССР о проведении 16 июня 1974 года очередных выборов в высший орган государственной власти-Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик. Начинается избирательная кампания, которая станет новым этапом последовательного развития и углубления социалистической демократии, послужит дальнейшему подъему трудовой и политиче ской активности масс, будет способствовать неуклонному укреплению Советского госу-

Выборы в Советы депутатов трудящихся всегда проходят у нас в обстановке общего патриотического воодушевления.

Полновластные хозяева своей страны, советские люди рабочий класс, колхозное крестьянство, интеллигенция, коммунисты и беспартийные, труженики всех братских республик, всех наций и народностей — единой дружной семьей под руководством ленинской партии творят великое дело строительства коммунизма. В монолитном единстве вступают они и в нынешнюю избирательную кампанию, которая выльется в новую могучую демонстрацию всенародной поддержки политики Коммунистической партии.

Главная особенность предстоящих выборов состоит в том, что это первые выборы в Верховный Совет СССР после исторического XXIV съезда КПСС, который начертал величественную программу экономического, социального и дущества. Выполняя решения съезда, советский народ добился больших успехов в хои культурном зяйственном строительстве, повышении благосостояния трудящихся, о чем убедительно свидетельствуют итоги минувшего периода девятой пятилетки. Эти достижения создали надежную базу для дальнейшего мошного производительных подъема сил страны, всестороннего расцвета социалистической демократии, широкого творческого участия трудящихся во всех сферах общественной жизни и управления государственны-

ми делами.

В. И. Ленин рассматривал Советы как власть, открытую для всех, делающую все на виду у массы, доступную массе, исходящую непосредственно от массы, как прямой и непосредственный орган народной массы и ее воли. С построением в нашей стране раз витого социалистического обшества роль Советов многократно усилилась, а их тесные связи с трудящимися еще бо лее окрепли. За последние годы партия осуществила ряд крупных мер по расширению полномочий Советов как органов общенародной власти. Эти меры затронули все звенья государственной системы - от сельских и поселковых Соведо Верховного Совета СССР. Особое значение имеет принятый полтора года назад по инициативе тов. Л. И. Брежнева Закон о статусе депутатов, который во многом способствует совершенствованию всей работы Советов, Подготовка к предстоящим выборам станет новым всенародным смотром этой разносторонней работы, путей ее дальнейшего

XXIV съезд КПСС отметил, что Советы должны еще полнее осуществлять свои функции, оказывать действенное влияние на развитие экономики и культуры, подъем народного благосостояния, настойсоциально-бытового обслужи. вания населения, охраны обще-

На основании статьи 35 Конституции СССР и ста-

тей 25 и 26 «Положения о

выборах в Верховный Совет

СССР» Президиум Верхов-

ного Совета СССР Указом

от 25 марта 1974 года обра-

зовал 750 избирательных Томская.

вышать авторитет и активность депутатов, их ответственность перед избирателями. Партийные органы призваны позаботиться, чтобы в ходе избирательной кампании эти указания съезда были в центре внимания при обсуждении дея-тельности Советов на предвыборных собраниях трудящихся, встречах избирателей, в выработке наказов кандидатам в депутаты. Подготовка к выборам --

серьезный экзамен для каж-дой партийной организации,

проверка ее зрелости, умения широко, целеустремленно вести организаторскую и массово-политическую работу. Здесь нет и не может быть «мелочей»; все - от выдвижения достойных людей в состав избирательных комиссий и развертывания предвыборной агитации до обеспечения условий самого голосования 16 июня имеет огромное значение. Опыт такой работы накоплен повсеместно, но нельзя довольствоваться лишь тем, что достигнуто в прошлом: жизнь выдвигает новые, все более высокие требования. Поэтому очень важно, чтобы, определяя планы на избирательную кампанию, партийные комитеты иснеобходимости дальнейшего развития творческой инициативы коммунистов, укрепления рядов пропагандистов, агитаторов и политинформаторов, объединения усилий профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, улучшения руководства печатью, телевидением, радио. Главным идейно-политическим содержанием избирательной кампании, несомненно, станет углубленная пропаганда внутренней и внешней политики партии, широкий показ усреализации пехов шений XXIV съезда КПСС, разъяснение очередных задач пятилетки, великих преимуществ социалистического строя принципов нашей избирательной системы. По установившейся тради-

ции, советские люди стремиться встретить всенародный праздник - день выв Верховный Совет СССР достойными трудовыми свершениями. Это патриотическое стремление придаст новую силу могучему потоку сопиалистического соревнования за досрочное выполнение заданий четвертого, определяющего года пятилетки. Правильно поступят там, где направят творческую энергию участников ударной предвыборной вахты на дальнейшее повышение производительности труда и эффективности производства, ных показателей, более полное использование резервов, укрепление организованности и дисциплины в духе указаний декабрьского Пленума ЦК

Развертывающаяся подготовка к выборам в Верховный Совет СССР, их проведение выльются в подлинное торжество нашей демократии, нашего советского образа жизни. «Смысл и содержание социапистической демократии, - говорил тов. Л. И. Брежнев на XXIV съезде партии, -- мы видим в участии все более широких масс в управлении страной, общественными делами. Вся политическая система общества, постоянно растущая инициатива трудящихся поставлены у нас на службу строительства коммунизма».

Тесно сплоченный вокруг родной партии, ее ленинского Центрального Комитета, советский народ единодушно выразит на предстоящих выборах свою волю уверенно идти вперед по пути коммунистического созидания.

«Правды», 25

округов по выборам в Совет

Национальностей, в том чис-

г. Новосибирск).

21. Новосибирский избира-

Области Новосибирская и

округ (центр -

В Президиуме Верховного Совета СССР

ОБРАЗОВАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ

выборам в совет национальностен

№ 72 (15369)

Васыганский, Ергайский, Каргасокский, Компашевский, Лайский, . Чаинский леспромхозы, Томский лесоперевалочный комбинат, Каргасокская и Усть-Чулымская сплавные конторы

Объединением «Томлеспром» за 25 дней марта План Фактически (в «тысячах кубометров)

вывезено древесины

заготовлено деловой древесины

580.6 НАЗЫВАЕМ ОТСТАЮЩИХ: Аргат-Юльский, Аслановский, Комсомольский, Новотегульдетский,

Орловский леспромхозы.

НАПРЯЖЕНИЕ ПРЕДВЕСЕННИХ ДНЕЙ

Приближается конец марга, а с ним и оттепели. В последние дни лесозаготовители области стремятся работать как можно напряженнее, на полную мощность используя технику, стараясь продлить срок службы лесовозных дорог. Одновременно они заботятся о перспективе, уже сейчас подготавливая вахтовые поселки, завозя туда горючее, определяя будущие лесосеки. Как работают уженики леса в Что делается в районах для спешного выполнения квартальных планов и обязагельств? Что предпринимаетя для усиления партийного влияния на работу леспромхозов? С этими вопросами наш корреспондент обратился к секретарям Верхнекетского и Тегульдетского райкомов партии. Вот что они ответили:

Э. В. Величутин, секретарь Верхнекетского райкома КПСС:

— С большой заинтересованностью познакомились партийно-хозяйственный актив, все трудящиеся нашего айона с постановлением ЦК КПСС «Об опыте работы Томского, Тюменского и Вологодского обкомов КПСС ю мобилизации коллективов предприятий на повышение эффективности лесозаготовигельного производства». Оно показывает пути повыше-

ния производительности труда, мобилизует тружеников лесной промышленности на поиски резервов, высокопроизводительное использование техники. В Белоярском Орловском леспромхозах прошли партийные собрания с обсуждением задач, вытекающих из постановнения. Во всех леспромхозах, во всех лесопунктах идет его

углубленное изучение.
Сейчас в районе работает укрупненных оригал. больше тридцати из них создано уже после нового ла. Из 64 лесовозов 42 работают в три смены. На первое января их было только 8. На погрузке леса в три смены работают 9 экипажей.

Сейчас задача партийных организаций — укрепить укрупненные бригады коммунистами. В 45 бригадах на сегодняшний день работают 42 коммуниста и 52 комсомольца. Партийные группы созданы в трех укрупненных бригадах. Планируем в ближайшие дни создать еще несколько партийно-комсомольских групп в бригадах.

В укрупненной бригаде многое зависит от бригади-ра. Наша задача — улучшить работу с руководителями бригад, научить их всему новому и передовому. Предстоит оживить работу советов бригадиров, которые

времени по существу бездей-

839,8 818,8

Планируем мы организовать обмен опытом работы среди бригад, для чего незамедлительно необходимо создать в районе школу перепового опыта.

В четыре леспромхоза района в ближай пие дни направляем группы партийных активистов и политинформаторов, которые на местах не только проведут беседы, но и помогут поднять общественные организации леспромхозов на борьбу прогульщиками, пьяницами другими нарушителями дисциплины.

Г. Г. Исаков, первый секретарь Тегульдетского рай-кома КПСС: Сейчас в районе рабо

тают 20 укрупненных и 13 малых комплексных бригад. С первого апреля в леспромхозах будут только укрупненные. И это не дань моде. В наших условиях укрупненные бригалы хорошо себя зарекомендовали, поэтому лесозаготовители с желалесозаготовители нием идут в них работать. Сейчас на рабочих собра-

ниях обсуждается постановление ЦК КПСС и намечаются меры для того, чтобы в оставшиеся еще благоприятные для заготовок и вы возки леса дни поработать с полным напряжением сил. Рабочие Линевского лессовданы, но до последнего промхоза решили, используя

раньше

В первом квартале Каргасокский леспромхоз должен разделать на сортименты 160 тысяч кубометров древесины. Это задание выполнено на неделю раньше и сейчас идет сверхплановая

древесина. Среди лесосечных бригад первой закончила выполнение своего нвартального обязательства бригада кавалера ордена Ленина и ордена Ок-тябрьской Революции Т. В. Власенко. На ее счету с начала года 35 тысяч кубометров леса. Коллектив, которым руководит Н. С. Шанцев из Средне-Тымского лесопункта, должен был заготовить 16.300 кубометров, а выдал уже 17 тысяч.

В счет апреля работают сейчас бригады нижнего склада. И первая среди них бригада А. И. Усенко. Она уже разделала дополнительно к своему трехмесячному обязательству около тысячи кубометров. М. ЛУПАНИН,

начальник планового отдела Каргасокского леспромхоза.

прогрессивные методы организации труда, выполнить в марте квартальный план по разделке древесины и пеевыполнить на 3 тысячи

кубометров план по вывозке. У коллектива Новотетульдетского леспромхоза большая задолженность за два месяца, поэтому с квартальным планом им не справиться. Сейчас здесь при-нимаются меры для безусловного выполнения плана марта.

Главная задача -лить вывозку и погрузку. В леспромхозах делается для поддержания в рабочем состоянии автомобильных дорог и УЖД. Сейчас засыпается опилками метровый участок УЖД. Это поможет нам до конца марта продержать дорогу в рабочем состоянии.

В создавшихся условиях бригад, экипажей на погрузке и вывозке. Поэтому центр партийной, пропагандистской работы переносим непосредственно в лесосеки, на верхние и нижние склады. В укрупненных бригадах создаем профсоюзные группы. На мастерские участки, особенно во вторые смены направлены группы партийных антивистов. Результат этих усилий уже Улучшились организация соревнования, его гласность, обновлена наглядная агита-

ция. Мы делаем все, чтобы в оставшееся до распутицы время поработать высонопроизводительно, с полным напряжением сил.

На неделю Беседы Л. И. Брежнева А. А. Громыко с Г. Киссинджером

25 марта в Кремле состоялись беседы Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. А. Громыно с государст-венным сенретарем США, помощником президента по вопросам национальной безопасности Г. Киссинджером. В ходе бесед, носивших деловой, конструктивный характер, был сделан обзор состояния и перспектив советско-американских отношений в свете предстоящего визита в Советский Союз пре-

видента США Р. Никсона. В

частности, обсуждались во-

просы дальнейшего ограни-

чення стратегических вооружений. Состоялся также обмен мнениями относительно работы Совещания по безопасности и сотрудничеству

В беседах приняли участие: с советской стороны посол СССР в США А. Ф. Добрынин, помощник рального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров, член коллегии МИД СССР Г. М. Корниенко; с американской стороны — посол США в СССР У. Стессел, ответственные сотрудники государственного департа-мента Х. Сонненфельдт, А. Хартман, У. Хайлэнд.

деловой конструктивный характер, были обсуждены

вопросы торгово-экономиче-

СССР и Японией, роли япон-

ских деловых кругов и совет-

ских организаций в дальней-

шем расширении торгово-экономического сотрудничества

отношений

ПРИЕМ Л. И. БРЕЖНЕВЫМ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ДЕЛОВЫХ КРУГОВ ЯПОНИИ

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев 25 марта принял руководителей японо-советского комитета по экономическому сотрудничеству — президента федерации экономических органиваций Японии (Кэйданрэн) К. Уэмура, президента торго-во-промышленной палаты Японии С. Нагано, старшего управляющего директора Кэйданрэн Р. Котоо. В ходе беседы, носившей

между двумя странами. В беседе принял участие первый заместитель минист ра внешней гор. И. Ф. Семичастнов внешней торговли СССР

(TACC).

ПРЕМЬЕР-МИНИСТР НОРВЕГИИ ОТБЫЛ НА РОДИНУ

ЛЕНИНГРАД, 25 марта. Черняков, посол СССР Премьер-Министр Норвегии Трюгве Браттели, находившийся в нашей стране по приглашению Советского правительства с официальным визитом, отбыл из Тенинграда на родину.

В аэропорту, украшенном осударственными Норвегии, СССР и РСФСР. главу норвежского правиельства провожали министр Морского Флота СССР Т. Б. Гуженко, генеральный кретарь МИД СССР Ю. Н.

Норвегии Романовский, председатель исполкома Ленсовета В. И. Казаков, другие официальные лица, представители трудящихся города. В числе провожавших был

посол Норвегии в СССР Якобсен. Вместе с Трюгве Браттели отбыли норвежские офици-

альные лица, сопровождав шие его в поездке в Советский Союз.

Кубинские гости в Забайкалье

ЧИТА, 25 марта. (Корр. ТАСС). Сегодня сюда прибыл член Политбюро, второй секретарь Центрального Ко-Коммунистической партии Кубы, первый заместитель Премьер-Министра Революционного правитель-

ных вооруженных сил Республики Куба Рауль Кастро с супругой, членом ЦК Компартии Кубы, председателем Федерации кубинских женщин Вильмой Эспин. В Советском Союзе они находятся с неофициальным визи-

ства и министр Революцион-

Плохо работает оборудование механизированного ниж-него склада. При трехсменном режиме часто стали выходить из строя полуавтоматические линии ПЛХ-3 и

но не хватает. Мы просим специалистов объединения «Томлеспром» помочь нам ликвидировать образовавшуюся «пробку», помочь с подвижным вом и быстрее освободить нижние склады от запасов

транспортеры, а запасных

частей для ремонта постоян-

дров. Беседуем с директором Орловского леспромхоза объединения «Томлеспром» А. В. Зайковым. Это предприятие систематически отстает. Здесь низка производительность труда, плохо используется трелевочная техника и лесовозный транспорт. В марте леспромхоз не смог поправить положение. В этом решающем месязапланировано вывезти 33.500 кубометров древесины, а доставлено на нижние склады пока 27.992 кубо-

А. В. Зайков: Наш суточный график по вывозке -1.400 кубометров. За минувшую пятидневку только один раз удалось выдержать такой темп. В среднем же вывозили за сутки по 1.200 ку-

Корр.: Александр Васильевич, в распоряжении вашеные автомашины. Сколько же у вас фактически выходит на линию?

А. Зайков: Вот свеления за последнюю пятидневку. Два дня работало по 15 машин, а в остальные — по 10—13.

Корр.: Если судить по результатам работы за это время, убеждаещься, что автомобильный транспорт работает с большими перебоями. 22 марта, например, на линии было всего 10 лесовозов, и доставили они 1.504 кубометра древесины, 24 марта вышло 14 машин и вывезли лишь тысячу кубометров. 23 марта на вывозке было занято 15 мобилей и доставили 1.244 кубометра, а 21 марта на 13 машин пришлось 1.376

А. Зайков: По плану расстановки техники у действительно должно быть постоянно на линии 15 автомобилей, на которых предусмотрено отрабатывать в сутки по 32 машино-смены. Но график этот не выдер-

Мы сейчас пытаемся по-править положение и большие надежды возлагаем на ночные смены. Ночью дороги подмерзают, и есть можность использовать лесовозы с полной нагрузкой. За последнее время ночью примерно на 50 процентов леса вывозится больше, чем

Одновременно мы велем подготовку к переходу в летние лесосеки. Нужно подготовить 150 километров дорог. Сейчас туда направлены бульдозеры.

ПРИГЛАШАЕМ ОБЪЯСНИТЬСЯ

ОТВЕТА НА ОДИН ВОПРОС

Постановление Централь-ого Комитета КПСС «Об ного Комитета КПСС «Об опыте работы Томского, Тюменского и Вологодского обкомов КПСС по мобилизации коллективов предприятий на повышение эффективности лесозаготовительного производства» — руководст во к действию для партий-ных организаций, всех лесо-заготовителей. В коллективах сейчас разрабатываются мероприятия, пересматривается расстановна людей и техники с таким расчетом, чтобы и в межсезонный период обеспечить высокие результаты.

Аргат-Юльский, мольский и Орловский леспромхозы числятся в списке отстающих. Что сейчас делается в коллективах в ответ на постановление Центрального Комитета КПСС?

Директор Аргат-Юльского леспромхоза И. З. Певзнер: Опыт передовых бритал и коллективов говорит о том, что мы располагаем всем необходимым для достижения высоких поназателей. Мне приятно сообщить, что еще 24 марта укрупненная бригада Михаила Васильевича Бриткова выполнила обязательство. Она обещала в кубометров древесины, а выдала уже 5.086 кубометров. Отличился экипаж челюстного погрузчика во главе Юрием Александровичем Николаевым. Его обязательство - 10 тысяч кубометров, а отгружено 10.128 кубометров.

Корр.: Мы также поздравляем победителей соревнования.

лом наш леспромхоз допустил большое отставание и с начала года, и в марте. Сейчас мы задолжали 8.800 кубометров. Произошло это из-за неудовлетворительного использования и расстановки средств производства и трудовой дисциплины. Большая вина ложится прежде всего на управленческий аппарат леспромхоза. Из-за плохой организации ремонтной службы и технического обслуживания низким остается коэффициент технической готовности всех

механизмов. Но мы принимаем меры, чтобы поправить положение и ликвидировать заполженность. Ставится запача: по конпа марта и на весь апрель сохранить достигнутую

средств производства. На заготовке леса у нас занято 16 бригад (из них 4 укрупненные). И хотя на апрель по плану предусматривалось иметь 12 бригад, мы оставим все работающие сеголня. Вдобавок с 1 апреля создапятую укрупненную. Словом, предпримем все меры, чтобы во втором квартале погасить долг. Мы уже сделали расчеты, составили мероприятия. Ими предусмотрено в апреле дополнительно к плану дать 2 тысячи кубометров, а в мае -

сейчас расстановку людей и

еще 9 тысяч. Со второй половины апреля на Чуйке, как и в прошлом году, начнет действовать вахтовый участок, на который перебазируется весь Захарновский лесопункт. В апреле вахтовым методом мы должны заготовить 7 тысяч кубометров и разделать на сортименты 8 тысяч. Вот такими делами в ближайший период мы намерены ответить на постановление Центрального Комитета

Директор Комсомольского лесиромхоза В. В. Ефремов; Наш коллектив по вывозке древесины

11.500 кубометров, так что, по всей вероятности, занимаем последнее место в списке леспромхозов области. Корр.: Можете ли назвать. главную причину, которая тормозит работу предприя-

В. Ефремов: У нас очень низкий коэффициент оборачиваемости подвижного состава. На нижних складах скопилось 25 тысяч кубометров готовой продукции, забиты все буферные склады. Лежит 16 тысяч кубометров дров, в том числе 11 тысяч бометров технологических. Чтобы освободиться от них. нам нужно ежедневно 30 поувагонов и 20 платформ. Но мы в лучшем случае получаем лищь по 15—20 платформ. О нашей беде хорошо знают в объединении «Томлеспром», но помощи нет. Мы строим дополнительные буферные склады, а выйти из «заколдованного» круга не можем. Все это лихорадит лесной конвейер.

Есть и другие причины. По плану мы должны каж-дые сутки иметь в работе 90 сцепов. По списку же числится только 85. Из них на ходу — 65 сцепов.

http://vital.lib.tsu.ru

Скоро в поле, хлебороб

вых работ осталось меньше месяца. Однако далеко не во всех хозяйствах области завершены подготовительные работы. Между тем известно, что от сроков и качества весенне-посевной кампании во многом зависит судьба будущего урожая.

СЕМЕНА. Сортовые семена районированных сортов высоких посевных кондиций являются одним из решаю-щих факторов формирования урожая. И все же, зная эту истину, руководители и спе-циалисты ряда совхозов и колхозов не принимают мер к полному обеспечению своих хозяйств высококачественными сортовыми семенами всех культур, тем самым

заведомо ставят под удар судьбу будущего урожая. На 15 марта около 17 тысяч тонн, то есть более 16 процентов семенного фонда, кондиций. Из них свыше 14 тысяч тонн все еще не очищено. Особенно много таких семян в хозяйствах Зырянского, Колпашевского, Кривошениского, Парабельского, Тегульдетского, Бакчарского

и Чаинского районов. Например, в совхозах «Парбиг-ский» и «Заветы Ильича» Бакчарского района около трети семян верновых и зер-нобобовых культур не конди-ционны по засоренности; более 30 процентов таких семян в совхозе имени XXII съезда КПСС Кожевниковского района. Безответственно к подготовке семян отнеслись специалисты некоторых хозяйств Колпашевского района. В совхозах «Чажемтовский» и «Инкинский» этого района более

половины семян не кондиционны по засоренности, и в настоящее время никакой работы по очистке семян не ведется. Некоторые руково-дители и специалисты пытаются оправдать засоренность семян невозможностью очистить их от трудноотделимых примесей и овсюга. Насколько эти оправдания беспочвенны, говорит такой пример. Колхозы Шегарского района находятся в равных условиях с совхозами, но если в колхозах проявили должную заботу о семенах и все они сейчас в хорошем состоянии, то в совхозах 15 процентов семенного фонда еще не очи-

Колхоз имени Жданова Зырянского района не имел хороших собственных семян овса, однако своевременно их приобрел в соседнем колхо-зе имени XXII съезда КПСС и довел в конце прошлого года до посевных кондиций. В то же время колхозу имени XXII съезда НПСС потребовалось еще более двух месяцев, чтобы очистить собственный овес. Совхозы «и колхозы области имеют полную возможность довести семена до классности, сделать это нужно без промедления. В этом году вы-сев некондиционных семян

Следует позаботиться также о семенах льна, картофе-ля, многолетних трав и дру-гих культур. Наличие семян льна полностью обеспечивает потребность в них, все они сортовые, районирован-ные, высоких посевных кондиций. Что касается семян многолетних трав и картофеля, то здесь далеко не все благополучно. В области за-сыпано около 800 тонн се-мян многолетних трав, что почти в три раза больше, чем в предыдущем году. Однано работа с ними ведется плохо. Доведено до кондиционного состояния всего 7 процентов семян. Такое положение совершенно нетерпимо, ибр неочищенные семена приводят к засорению посевов, резко ухудшают качества травостоя. Снижается агротехническое значение

Хозяйствам области хватает более 3 тысяч тонн семенного картофеля. бенно мало его в колхозах. Ни один из них не имеет достаточное количество собственных семян, а те, которые имеются, в большинстве хозяйств хранятся плохо. Следует уже сейчас развернуть работу по закупке картофеля у населения.

Многие хозяйства неорганизованно ведут выборку семян из государственных ресурсов. Так, например, некоторые колхозы Зырянского района до сих пор не завезли семена льна и кукурузы, медленно выбирают преднавначенные для сортообновления сортовые семена из

учреждении. УДОБРЕНИЯ. Колхозы и совхозы области хорошо организовали заготовку и вывозку органических удобревозку органических удооре-ний в четвертом квартале 1973 года. На поля их было вывезено более миллиона тонн. Особенно организован-но вели эту работу хозяйст-ва Зырянского, Кожевников-ского, Первомайского, Том-ского и Чаинского районов. Однако в первом квартале нынешнего года темпы вывозни резно снизились. Если в декабре ежедневная вывозка составляла до 20, а в отдельные дни до 30 тысяч тонн, то сейчас в день хозяйства области вывозят 5— 6 тысяч тонн. Особенно рез-ко сбавили темпы в Первомайском, Зырянском, Молчановском, Чаинском и некоторых других районах.

Начало весны свидетельгоду следует в отличие от прошлых лет сосредоточить больше внимания не только на вывозке, но и внесении удобрений в ранний весенний период. Погодные условия 1974 года делают необ-

ходимым максимальное внесение на поля органических и минеральных удобрений и минеральных удобрений именно ранней весной. Особое внимание должно быть уделено пропашным культурам, под которые должно быть внесено не менее 20—30 тонн органических удоблений из гостава.

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

рений на гектар.
ОБЕСПЕЧЕНИЕ ТЕХНИкой. Колхозы и совхозы в достаточной степени обеспечены тракторами и сельскохозяйственными машинами для проведения весеннего сева. Однако состояние готовности во многих хозяйствах вызывает серьезную озабоченность. На 20 марта не готовы для полевых работ 23 процента тракторов, пятая часть плугов, а в совкозах Компашевского района отремонтировано плугов всего лишь немногим более половины. В этом районе готовы к работе только 40 процентов сеялок. Это тревожные факты. За средними цифрами скрывается более чем неудовлетворительное положение в отдельных хозяйствах. В колхозе имени XXII съезда КПСС Зырянского района из 26 автомашин тотовы только 13, и не-известно, будут ли вообще отремонтированы осталь-

Весенний день, как говорят в деревне, год кормит. Чем лучше мы подготовимся к весеннему севу, тем организованней он будет веден. А это одна из гарантий высокого урожая.



3. Тулякова — обмотчица цеха № 5 завода «Сибэлектромотор». Четырё года назад Зоя окончила ГПТУ-7. Сейчас она опытная работница, ежедневно перевыполняет сменную норму. Зоя — депутат Томского городского Совета депутатов трудящихся. Фото В. Казанцева.

хроника партийной

ЖИЗНИ

БАКЧАРСКОГО РАЙОНА

Пленум райкома КПСС

Состоялся пленум Бакчарсмого райкома КПСС, обсудивший вопрос о том, как партийные организации района выполняют постановление ЦК
КПСС «О работе Алтайского
крайкома КПСС по повышению
роли специалистов в развитии
колхозного и совхозного производства». Доклад по этому вопросу сделал первый секретары
райкома партии А. П. Габрусенко. В прениях выступили
секретарь партнома совхоза
«Парбигский» А. Н. Семенова,
секретарь партбюро совхоза
«Талкинский» В. К. Добрыдина,
директор совхоза «Сибирь»
В. М. Гребенников, начальник
районного производственного
объединения совхозов В. В.
Корнеев и другие.

Корнеев и другие. По обсужденному вопросу пленум принял постановление, в котором намечены пути повышения роли специалистов сельского хозяйства.

O 6 Me Honginsh va партдокументов завершен

В районе закончился обмен партдокументов, 742 коммуниста получили билеты нового образца.

образца.
Успешному проведению важного организационно-политического мероприятия во многом способствовало постановление бюро Томского обкома КПСС от 7 декабря 1973 года «О ходе подготовки и проведения обмена партдонументов в Бакчарской районной парторганизации». Это постановление обсуждалось на пленуме райкома КПСС, на собраниях коммунистов. Райком обобщил опыт работы по обмену документов партнома совхоза «Чернышевский», цеховой парторганизапартнома совхоза «Чернышев-ский», цеховой парторганиза-ции Богатыревского отделения этого же хозяйства, партийной организации маслозавода и Бакчарской 8-летней школы. Этот опыт затем был изучен всеми секретарями первичных организаций на семинаре-практикуме.

в связи с обменом документов улучшилась организаторская и политическая работа партийных организаций. Заметно возросла производственная и общественная активность членов КПСС, чему в немалой степени способствуют их отчеты на партийных собраниях, индивидуальные собе браниях, индивидуальные собе седования с коммунистами оводимые на местах и в райкоме партии.

Сейчас в первичных органитийные собрания, на которых обсуждаются итоги обмена партдонументов.

Взаимопроверки готовности к севу

По инициативе парторга-низаций соревнующихся сов-хозов проводятся взаимо-проверки готозности к ве-сенним полевым работам. Ко-миссии с участием секретарей партийных организаций, пред-седателей рабочих комитетов, специалистов сельского хозий-ства и передовых механизатоспециалистов сельского хозяй-ства и передовых механизато-ров тщательно проверяют го-товность почвообрабатываю-щей и посевной техники, уком-плентованность кадрами, обес-печенность хозяйств семенами и удобрениями. Такие взаимо-проверки прошли недавно в совхозах имени Калинина и «Прогресс», «Парбигский» и «Заветы Илыча», Участники взаимопроверок отмечают, что в этом году подготовка к севу и жатве идет организованно. К 1 апреяя вся посевная и

ше, чем в прошлом году, будет внесено на гентар пашни ми-неральных и органических неральных и органических удобрений. Уже полностью подготовлены комбайны.

Самый острый вопрос для банчарских земледельцев — обеспеченность механизаторскими надрами. На 1 января в совхозах района не хватало 237 трантористов. Как решается эта проблема? 43 трантористов в примять при воргамизася эта проблема? 43 тракториста подготовлено в организациях райцентра, 118 — на шефствующих предприятиях томска, 70 — готовят сейчас филиалы СПТУ. К началу посевной все тракторы будут обеспечены механизаторами, причем гусеничные — из расчета двухсменной работы.



Бригада каменщиков Па-СУ-6 треста рабельского раоельского СУ-6 треста «Томскгазстрой», руководимая Виталнем Ивановичем
Шаройко, возводит двадцатичетырежквартирный дом для
рабочих районного нефтепроводного управления. Работая

по методу бригадного подряся высоких показателей и занимает первое место в сонин среди бригад управления.

бригады каменщиков. На переднем плане — Г. Оснев, Н. Тягло. Во втором ряду (слева направо): В. И. Ша-ройко, С. Вылыванный, И. Жабрин, В. Бойко, А. Прива-

Фото Е. Лисицына.

Награды

метерям

многодетным

Президнум Верховного Совета РСФСР наградил орденами и медалями группу многодетных матерей, в том числе по Томской области ордена «Материнская слава» І, ІІ и III степеней удостоены 14 женщин. В числе их Т. П. Лескова — служащая из Кировского района г. Томска, Н. И. Байгулова - работница совхоза «Авангард» Кожевниковского района, П. Е. Плесовских — работница из Асиновского района.

Награды «Медаль материнства» I и II степеней получат 42 многодетные матери.

цель: ни одного отстающего

Когда наступит перелом?

Коллектив строительного управления № 3 треста ляет кирпич низкой марки, «Томскиромстрой» длительное время не справляется с планами. В прошлом году план по генподряду выполнен на 78,5 процента, а собственными силами — на 70,1 процента. Не улучшаются дела и в нынешнем году.

Редакция попросила начальника СУ-З Юрия Арсентьевича Субботина объяснить причины отставания и рассказать о мерах, принимаемых по восполнению долга. Вот что он сообщил:

— Нынче положение дел лействительно не улучшилось. За два месяца по генподряду не освоено 270 тысяч рублей, собственными силами-120 тысяч. Планы выполняются лишь на двух объектах из 10. Особенно большое отставание допущено на площадках завода древесностружечных плит (ДСП), универмага, булочно-сухарного цеха, объектах научноисследовательного института вакцин и сывороток. В чем дело? Действует, к

сожалению, старая причина — планы формируются без документации полном объеме. Ее совершенно нет на откормочном комплексе в Рыбалове, а там запланировано работ на полмиллиона рублей. Заказчик — областсовхозов ное объединение мало беспононтся об этом. У нас много затруднений на

второй очереди карандашной фабрики. Например, проектом предусматривается 6.700 кубометров грунта положить в отвал. Куда? Ведь рядом действующие корпуса

предприятия. Наиболее крупный объем работ предстоит выполнить на площадке древесностружечного завода. Но сама-то площадка не сдана дерево-обрабатывающим комбина-том объединения «Томлесгром» под земляные работы. Три объекта, о которых шел разговор, составляют по объему работ половину годового плана.

Другой пример. На сооружении 70-квартирного жилого дома по улице Тверской трудится бригада В. Н. Краснова. У каменщиков серьезные трудности: Туганский завод стеновых силикатных материалов зачастую постав- вится пополнение бригад, в эксплуатацию в срок.

не прошедший испытания на морозостойкость. Инспекция государственного архитектурно-строительного контроля запретила применять его для облицовки фасада здания.

Беспокоят нас взаимоотношения с подрядчиками. Мы не можем, например, получить тепло на площадку булочно-сухарного Электромонтажники не приступили к своим работам на строительстве иммунклиники, а ведь там штукатурка помещения уже началась. Потом неизбежны переделки, дополнительные затраты. Нередко с запозданием ведутся сантехнические работы. Проводимые совместные планерки не играют координирующей роли, так как начальник управления «Сибсантехмонтаж» П. А. Чеботарев на них не является.

Мы далеки от мысли, что в нашем «доме» все благополучно. Это далеко не так. Ощущается нехватка людей, много простоев. Инженерноработникам техническим предстоит сделать многое, чтобы ликвидировать отставание, создать перелом в ра-

В настоящее время гото-

работать в две смены. Брига ды укрупнены. Если раньше было 9 бригад, сейчас их —

Считаем, что много даст упорядочение графиков движения бригад. Бригада В. Б. Ванцова, например, работает на булочно-сухарном цехе, затем перейдет на карандашную фабрику и завод древес ностружечных плит. Каждой бригаде определены твердые объемы работ, сроки их окончания. За объектами за креплены ведущие специалисты. Все инженерно-технические работники проверены на знание ими строительных норм и проектов производст ва работ.

Но помощь, безусловно, нужна. Приведу только один факт. За два месяца заводы ЖБК-100 и ЖБИ-2 должны были поставить нам 1.372 кубометра сборного железоно 315 кубометров.

Я считаю, что проводимые меры и помощь, которую мы вправе ожидать, дадут желаемый результат. Плановые пусковые объекты и объекты, которые коллектив обязался полготовить дополнительно, будут введены АВТОР ВОЗВРАЩАЕТСЯ К ТЕМЕ

ЭФФЕКТ ДЕЛОВИТОСТИ

В декабре минувшего года в нашей газете был опубли-кован материал под названием «Слова, слова, а где же дело?..». Авторы, члены рабкоровского поста, созданного в троллейбусном депо, критиковали руководителей депо за недостаток деловитости, слабый контроль за деятель-

Прошло четыре месяца. Что изменилось в депо с тех пор? Авторы, члены рабкоровского поста возвращаются

Выступление газеты обуждалось на бюро Томского горкома партии. Это заставило наших руководителей критически оценить свои действия. Результаты ощутимы. Если в прошлом году депо не выполнило план по двум важнейшим показателям — использованию парка машин и их пробегу, то в первые два месяца нового года эти плановые показате-

ли значительно перекрыты. Вспомним январские и февральские морозы. Температура ниже сорока, а трол-пейбусы четко обслуживали маршруты. Этому способствовало осуществление мероприятий, разработанных дирекцией и месткомом. Воервых, стал материально тимулироваться вестный труд слесарей цеха профосмотра. Условие просое: выпустила бригада попоженное число машин на пинию, отработали они нормально смену — получи премию. В ночное время ремонтники получали бесплатное питание, обеспечивались теплой одеждой. заботу, слесари стали значительно лучше трудиться.

Экономисты полечитали. что суточный простой тролгосударству 133 рубля. Если даже четвертую часть этой суммы использовать для материального поощрения ремонтников, все равно государство будет в выигрыше. Но было бы неправильно все сводить к рубно. А вот с моральными стимулами у нас пока не все ладно. Плохо знают лективе лучших водителей,

слесарей, инженерно-технических работников Раньше много жалоб было

на сходы машин с линии. особенно в вечернее время. И не всегда эти сходы были обоснованны. Теперь за этим установлен строгий контроль. Сошел троллейбус с линии — его не ставят в в парк до тех пор, пока контрольный механик не убедится в том, что машина сломана. Водитель пишет объяснительную. Мера простая, а самовольные сходы с линии почти прекратились. Сказалось, бесспорно, и то, что вечерами в депо стали дежурить инженерно-технические работники, включая директора и главного инженера. Выше спрос, строже контроль. В газете говорилось о не-

обходимости улучшения ловий труда и быта. Мы понимаем, что за четыре зимних месяца всего не сделать, но надеемся, что наши замечания будут полностью учтены. Руководители депо сделали правильные выводы из критики и принимают меры. В цехе планового ремонта установлена вентиляция пока временная (летом обешают следать капитальную). Приведены в порядок смотровые канавы. Заканчивается переоборудование бытовых помещений.

Положительные произошли в обеспечении крепежом, материалами. дельными запчастями. «Сибэлектромотор» помог гайка болтами, «Томкабель» кабелем и Лучше стало с инструмен-В этом году изменилось

получили несколько квартир, готовится к васелению дом гостиничного типа, где нам также будут выделены квар-

тиры. К сожалению, не везде положение поправляется. Начнем с того, что планы это-го года мы не выполняем по доходам. В этом проявилась и слабость нашей экономической службы. Для пассажиров важно, чтобы транспорт ходил регулярно и как можно чаще. Чтобы удовлетворить потребности томичей и выполнить плановые показатели по пробегу и использованию парка, наши экономисты установили большие доплаты за километраж. У водителей появился стимул сделать больше рейсов. Сейчас вносятся коррективы, чтобы доплата стимулировала и выполнение плана по

прибылям. И опять, как и четыре месяца назад, мы говорим о неделовитости строителей СУ-4 треста «Томскиром-Много раз они давали обещания его сдать, но слово оказывалось пустым звуком. Вот и нынче они собираются сдать объект летом. Но объ ем работ большой, а рабочих мало. Есть опасения, что зимой опять придется ремонтировать машины на улице Как видим, изменения

есть, и это радует. Значительно меньше идет сейчас жалоб от томичей на то, что плохо ходят троллейбусы. Наша задача — сделать так, чтобы жалоб не было вовсе.

Члены рабкоровского A. XBATOB. бригадир слесарей троллейбусного депо, депутат Кировского район-А. МИХАЙЛИН. г. куприянов

водитель, коммунист.

по следам наших выступлении «Школа есть. последователи?»

Так называлась корреспонденция, - опубликованная в «Красном знамени» 10 февраля 1974 года. В ней анализировалась организация интенсивного откорма на Туендатской Крутоложенской фермах колхоза «Первое мая». Автор справедливо подчеркивал, что новая технология откорма не получила широкого распространения в других хозяйствах

На базе колхоза «Первое мая» состоялся районный семинар животноводов, работающих на интенсивном откорме крупного рогатого скота. В семинаре участвовали также руководители хозяйств, секретари партийных организаций и специалисты. Скотники Крутоложенского и Туендатского отделений поделились опытом своей работы. Участники семинара побывали на фермах.

Специалисты высказали свои предложения о повышении эффективности интенсивного откорма во всех хозяйствах 医基础医医性性现代 医阿克里氏 医阿克里氏 医阿拉克氏 医阿拉克氏病

района. Был поставлен вопрос об обеспечении ферм необходимым количеством концентрированных кормов. Участники семинара признали напечатанную в газете корреспонденцию справедливой и актуальной. Решено шире внедрить интенсивный откорм в других

Н. СОБОЛЕВСКИЙ, главный зоотехник Первомайского районного управления сельского хозяй-

РЕПОРТАЖ

БЕНЗОВОЗЫ УХОДЯТ

Сразу же за селом началась снежная целина. Всюду - белое море снега. Только неширокой змейкой вьется порога. До буровой — 115 километров. А быть может, и больше, никто ведь их не

Преодолевая снежные заносы, бензовоз натужно дит. Из кабины нашей машины видно, как за идущим впереди автомобилем клубятся на морозе облака отработанного газа. У водителей Запалной нефтеразведочной экспедиции давно стало законом выходить в дальний рейс только в паре - мало ли что может случиться в до-

Шофер молчит, сосредоточенно смотрит вперед. Дорога идет по пойме реки, взбирается на косогор, спускается в ложбину и снова бежит — Дорога, что асфальт,

говорю я. Водитель улыбнулся: — Скоро этот «асфальт» кончится, - и, помолчав,

- Не узнаете? Лет восемь назад вот так же вместе ехали на буровую. И тут я сразу вспомнил январский морозный 1966 года. Вместе с Влади-

миром Мищихиным ехал

на 31-ю Нюрольскую буро-

километре пути колеса машины лопнула шина. На замену ската ушло полтора часа. Хорошо, что следом за нами шел «ЗИЛ». А окажись мы одни в тайге, несладко пришлось бы.

..Проехали таежную речку Оленевку. Кое-где по сторонам дороги на болоте виднеются поставленные крестнакрест палки. — Это знаки, обозначаю-

щие незамерзающую трясн-— объясняет Владимир Семенович. - По осени мне приходилось не раз «сидеть» За безымянным озерком

начался лес. Он плотной стеной обступил нас. Дорога превратилась в сплошные На ветвях сосен, елей

пихт — причудливые шапки снега. Тихо в тайге. Только машины нарушают дремоту. Пришлось чинить новка. мост - укладывать бревна.

— Скоро избушка отдохнем, чайку попьем, говорит подошедший к нам водитель первого «МАЗа» Винтор Петрович Паранин.

Но чаевничать нам не пришлось. Перекусили на ходу, в пути, сэкономив время. Навстречу попались тракторы, возвращавшиеся с дальних буровых на базу, в Новый Васюган.

На буровую приехали засветло. Быстро перекачали горючее в емкости. Сюда, на буровую Р-272 Первомайской площади, уже завезены трубы, жилой вагончик, оборудование.

Тронулись в обратный

— Заедем на буровую P-271, — просит старший дизелист В. Р. Шлейхер, ездивший вместе с нами проверять исправность емкостей.

Раз надо, значит, надо. относительно Вот и буровая. Проходка скважины законче-Бурильщики из бригады И. Верещаки готовят скважину к испытанию.

Тронулись дальше. Навстречу шли машины с горючим, направлявшиеся на самую дальнюю точку-буровую № 255 на Весенней площади.

Ночная темень окутала тайту. Но бензовозы упрямо преодолевали километр за

километром. В конторке транспортного цеха я попросил назвать мне лучших водителей. Среди перечисленных имен я услышал знакомые фамилии Паранина и Мищихина. Высокой производительностью. безаварийной работой на зимних грузоперевозках зарекомендовали себя эти во-

дители. Рано утром и поздно вечером из ворот транспортного цеха уходят в дальние и ближние рейсы «ЗИЛы», «МАЗы», тракторы. В их кузовах, на прицепах, в сачее, оборудование для буровых. Ведут их люди, для которых кабина машины наполго становится домом.

Т. КУРИЛОВИЧ.

Каргасокский район.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ_____

Благоустройство — дело всех и каждого

Главный результат

«Дорогая редакция! Мы родились и живем в Томске. На наших глазах он пре-вращается в современный город. Особенно большие изменения произошли за последние годы. Дворец зрелищ и спорта, мост через Томь, отличные девятиэтажные здания — всего не перечислить. Но нам очень бы хотелось знать, какие новостройки появятся в этом году и как будет благоустраиваться город. Просим рассказать об этом на страницах газеты.

От имени группы студентов ТПИ А. СОНЯГИН, В. ОКРАЙКИН, Г. СРАЖЕСКО и другие».

Главным результатом наших усилий по дальнейшему развитию Томска всегда быесть и будет создание наилучших условий для труда, быта и отдыха горожан. Над решением этой задачи неустанно работают городская партийная организация

и местные Советы. Четвертый год девятой пятилетки для областного центра должен стать еще одной ступенькой на пути по вышения городской культуры. Планом развития местного хозяйства предусмотрены большие работы по развитию местной промышленности.

коммунально-бытового и социально-культурного обслуживания трудящихся.

200 тысяч квадратных метров жилья (117,5 тысячи из них будут построены за тов и долевого участия предприятий и организаций) — рубеж 1974 года по жилищному строительству. Объем выделенных капитальных вложений на эти цели превышает плановый объем предыдущего года более чем на

пять миллионов рублей. Застройка в основном пойдет в первом, втором, четвертом микрорайонах по Иркут-Каштака. В центральной части города появятся дома повышенной этажности.

Значительно увеличены капитальные вложения на жилищно-коммунальное хозяйство, капитальный ремонт и благоустройство старого жилья. Дальнейшее развитие получат базы домоуправлений №№ 6 и 7. До полумиллиона рублей планируется довести объем работ ремонт-, но-аварийного участка гор-жилуправления. Его задача — оперативно обслуживать домов местных Советов, но также детских, лечебных уч-

рублей ассигновано на укрепление баз управления водопроводно - канализационного хозяйства, трамвайно-троллейбусного управления, городских дорожно-строительного и ремонтного тре-

реждений, школ.

стов, а также других служб. Продолжается строительство второй очереди водопровода из подземных источников, на что отпущено почти четыре миллиона рублей. Более миллиона рублей ассигновано на завершение строительства станции первого подъема и на комплекс ка нализационных сооружений в поселке Степановка.

Исключительно большого внимания требует дальней-шее благоустройство областмиллионов рублей — такова стоимость намеченных благоустроительных работ.

В текущем году начнется разгрузка от транспорта про-спекта имени Ленина, важно связь между центром города и его северной частью. Для этой цели планируется конструировать улицу Красноармейскую — от проспекта Кирова до проспекта Фрунзе, начать строительст

во моста через Ушайку в районе улицы Красноармейской, продолжить реконструкцию улицы Нахимова от проспекта Кирова до улицы Шевченко. Это позволит направить трузопоток с ком-мунального моста через Томь по новой строящейся дороге в северную часть города. Крупным объектом благоустройства является созда-

ние автодороги на Каштак. В зеленом строительстве наибольший интерес представляют реконструкция скверов «Театральный» и «Белое озеро», а также разбивка снвера на пересечении улицы Красноармейской с проспектом Фрунзе.
Томичи могут и должны

сделать в этом году еще один шаг по пути повышеотрадно отметить усилися многих компетить усилися Отрадно отметить усилия многих коллективов предприятий, организаций и уч реждений, которые по-хозяйски, энергично взялись за дело. Инструментальщики, моторостроители, рабочие заводов резиновой обуви, шпалопропиточного, подшипникового и других начали планомерную очистку улиц и заводских территорий. Убрать снег, очистить дворы и усадьбы от зимних накоплений, привести в порядок киоски, садовые скамейки, организованно подготовиться к пропуску вешних вод — все эти работы надо в основном

станет по-весеннему радостным, чистым городом. Говоря о возведении жилья и благоустройстве, нельзя умолчать об измене-ниях, которые произойдут в ния. Ведь без этого немыслимы благоприятные условия труда, быта и отдыха томи-

завершить к «красной суббо-

те». Конечно, это потребует

большого труда, зато Томск

Объем бытовых услуг по сравнению с 1973 годом должен возрасти на девять процентов, в том числе по специализированным предприяцентов. Особое внимание обращено на организацию услуг по ремонту транспортных средств личного пользо-

вания, ремонту жилья, на упорядочение строительства гаражей, расширение услуг прокатной службы и т. д.

Томское автотранспортное управление сдало в эксплуатацию станцию по техническому обслуживанию и ремонту автомобилей. В два раза возрастет объем работ по ремонту квартир, строительству индивидуальных га-

Жители четвертого микро-района получат комбинат бытового обслуживания, по-явятся новые бытовые служ-бы в районе Черемощников, улицы Красноармейской, Московского тракта.

Предусмотрено также рас-ширение предприятий тор-говли и общественного питания. Войдут в строй столовые в тресте «Томсктранс-строй», на заводах режущих инструментов и манометровом, гормолзаводе, по улице Красноармейской появится столовая на 530 мест. В рай-оне ГПЗ-5 будет открыта «домовая кухня». На Кашта-ке, во втором и третьем микрорайонах по Иркутскому тракту откройстся новые ма-газины. Во второй половине

чат и телефонную связь от

Объем пассажирских перевозок автобусами, трамваями, троллейбусами возрастет на 10 процентов. Город получит еще больше комфортабельных машин новейших марок, Вступившие в строй автовокаал и мост через Томь значительно улучшили транспортное сообщение, повысили культуру обслуживания пассажиров на заго хиник хинцоп.

Чтобы решить постав-ленные задачи, от каждого коллектива потребуется не-мало усилий. Наша область награждена переходящим Красным знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦСПС за первое место во Всероссийском соревновании за лучшее проведение работ по благоустройству и санитарное содержание населеяных пунктов. Сейчас важно всюду повести дело так, чтобы каждый из нас, томичей чувствовал еще большую ответственность за настоящее и будущее родного города, за выполнение обязательств по дальнейшему развитию областного центра.

> г. калаба, председатель исполкома Томского горсовета.

ДНИ ФИНСКОЙ НАУКИ И ТЕХНИКИ

СССР и Финляндской Республики украсили здание политехнического музея в Москве. 25 марта здесь состоялось торжественное открытие Дней финской науки и техники. На церемонии присутствовали руководители министерств ведомств СССР, видные советские ученые, работники научноисследовательских институтов и предприятий. Здесь же официальная делегация Финляндии, возглавляемая министром просвещения

. Сундквистом. большим вниманием быпо выслушано приветствие Председателя Президиума Председателя Президнума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного участни-

Государственные флаги кам Дней финской науки и

Научно-техническое со-трудничество между СССР и Финляндией расширяется с каждым годом. Большое значение в укреплении взаимовыгодных связей имеет Договор о развитии экономического, технического и промышленного сотрудничества между СССР и Финляндской Республикой, подписанный в апреле 1971 года. Проводимые в Советском Союзе Дни финской науки и техники будут способствовать укреплению добрососедотношений Финляндией и Советским Союзом и тем самым делу

москва. Научные сотрудники Всесоюзного научно-исследовательского института сельскохозяйственного машиностроения создали машину для основной и предпосевной (предпосадочной) обработки почвы в теплицах при выращивании овощей,

цветов и лекарственных ра-

до 350 кнлограммов, тяговое сопротивление, обеспечивает высокое качество обработки и перемешивания, выполняя одним рабочим органом две технологические операции. НА СНИМКЕ: машия

теплице Подмосковного сов хоза имени Горького. Испытание ведет механик отдела машин и оборудования для защищенного грунта Виктор Иванович Канов (справа) тракторист Владимир Константинович Щелгунов.

Фото В. Хухлаева. (Фотохроника ТАСС).

к советско-японским торгово-экономическим отношениям

С 21 по 25 марта в Мини-стерстве внешней торговли ры между руководителями советско-японского и японосоветского комитетов по экосотрудничеству. Советскую делегацию на переговорах возглавлял председатель советско-японческому сотрудничеству первый заместитель министра внешней торговли И. Ф. Семичастнов, японскую делега-цию — руководители японо-советского комитета по экономическому сотрудничеству, председатель федерации экономических организа-(Кэйданрэн) Японии К. Уэмура и председатель торгово-промышленной палаты Японии С. Нагано.

На указанных переговорах стороны подтвердили заинтересованность в дальнейшем развитии сотрудничества по разработке ных ресурсов Сибири и Дальнего Востока на основе принципов взаимной выгоды. Они также признали весьма желательным договориться в возможно короткий срок по нерешенным вопросам каждой стороны активизировать переговоры. По кредитно-финансовым

вопросам было крайне необходимым в ближайшее время договориться по основным условиям предоставления долгосрочного банковского кредита на переговорах между компетентными представителями японской и советской сторон, а также оформить кредитное соглашение по отдельным сотрудничества (якутский газ, уголь, лес и разработка на нефть и газ на шельфе о. Сахалин).

Стороны договорились о

короткий срок продолжить переговоры по заключению генеральных соглашений с сотрудничестве в разработке якутского природного газа, южноякутского коксующе гося угля, разработке и разведке на нефть и газ на шельфе о. Сахалин, развитин лесных ресурсов Дальне-

Советская сторона заяви-ла о своей готовности про-должить переговоры по поставке тюменской сырой нефти из СССР в Японию сроном на двадцать лет Стороны договорились о том чтобы компетентные ские и японские организации в самое ближайшее время вступили в переговоры о за ключении соответствующих соглашений по этому проек-

В результате переговоров был подписан меморандум.

НЕТ ПРЕДЕЛОВ

Женщина виновато улыб- тилетку за 4 года. Ее ининулась и развела рука- циативу сразу поддержали работницы Е. И. Федорко, ми: «Не время и не место», - говорил этот жест. Вокруг сияли сотни маленьких жарких факелов, беспрерывно вращались большие «карусели», щелкали различные зажимы. В такой обстановке, естественно, разговаривать трудно. А покинуть станок хотя бы на десять минут невозможно. Да разве за десять-то обо всем поговоришь?

Мы назначили встречу на следующий день, до начала смены.

Одиннадцатый год работает Мария Григорьевна Жу тельном цехе № 2 электролампового завода. Как в 1963 году заступила на ученицей щика колбовыдувной машины, выучилась - получила разряд, так все это время и работает на одном месте.

Второй цех называют стеклозаготовительным потому, что здесь делают стекло. Материал этот в виде прозрачных трубочек получают из другого цеха и делают стеклянные детали уже непосредственно для сборки лампочек: колбочки, тарелочки и прочее.

Продукция хрупкая, нежная. Особенно хрупки длинные ножки колбочек. Про-сто удивительно, до чего аккуратны зажимы станка. По большой карусели его от одного пламени газовой горелки к другому передвига ются прозрачные стеклянные купола. Интересно наблюдать, как из обыкновенной стеклянной трубки выдувается прозрачная колбочка.

— Всего несколько лет назад на выпуске вот таких же колб Ц-24 были заняты три человека: настройщица, вальцовщица и упаковщица, — рассказывает Мария Григорьевна. - В смену изготовляли 5-6 тысяч колбочек. Сейчас я одна делаю значительно больше..

В течение двух лет произошли решительные перемены в технологии изготовления колб. Вначале делались они ровными, без ранта ножке. После выдувного автомата колбы переходили на вальцовочный, а затем - к упаковщице. Теперь все делает один станок, обслуживаемый только настрой щиком. Снизилась трудоемность, возросла выработка и значительно уменьшились потери от брака.

В 1971 году Мария Григорьевна взяла обязательство выполнить личную пя-

Р. И. Тарасова, А. С. Сегренева, Г. А. Невиницына и нева, Г. А. Невиницына и А. Г. Кузьмина. Сейчас под девизом «Пятилетку года» в цехе работают 13 че-

У меня большое желание закончить пятилетний план к 7 ноября 1974 года, - рассказывает Мария Григорьевна. — Для этого необходимо ежесменно делать по 8,3 тысячи колб. Пока я выдерживаю этот график.

Равномерно работает по-луавтомат. Его скорость невозможно увеличить. За счет чего же работница добивается значительного перевыполнения заланий?

— Конечно, совершенствование техники, о чем уже говорила Мария Григорьевна, помогло увеличить производительность, — объясняет мастер смены Михаил Гаврилович Ологин. — Но, метьте: станки изменились у всех, а такие высокие результаты, как у Журавле-вой, — только у некоторых. Причина еще, конечно, в отношении работниц к своему делу. У Марии Григорьевны автомат ни одного холостого хода в течение смены не сделает. А загляните в ящик брака - очень мало стекла.

Что и говорить, только в январе Мария Григорьевна сэкономила 126 килограммов сырья. А с первого предъявления она сдает все 100 процентов продукции.

Смена, в которой работает Мария Григорьевна, решила годовой план завершить к 20 декабря. Сдачу продукции первого предъявления коллектив довел до 98 процен-

- Мне кажется, нет пре-

дела человеческим возможностям, - улыбается Журавлева. - Обратимся к простому примеру. Сейчас я делаю по 8-8.5 тысячи колб. Больше, кажется, уже нельзя. Но если хорошо подумать, то всетаки -- можно. Много времени мы теряем на настройку станков. Я опытная работница, мне несколько проще. А молодым ведь куда сложнее. Вот если бы нам допол нительную оснастку придумали технологи! Мы бы за счет сокращения времени на настройку в начале смены и подстройну в течение ее смогли бы еще увеличить выработку. Совершенствовать свое мастерство можно беспредельно.

ю. хатников.

ОТЧИТЫВАЮТСЯ ДРУЖИННИКИ

Состоялась конференция добровольной народной дружи-

Подробно о делах дружины рассказали ее командир В. Г. Христюков и выступавшие в

тивный комсомольский отряд, уголовного розыска многое делают для охраны по-

В работе конференции приняли участие секретарь Совет-

ского райкома КПСС - А. И. Жеравин, работники милиции. дружине ТИАСУРа вручено певетского райкома партии

А. А. ГРЕЧКО ПРЕБЫВАНИЕ

БАГДАД, 25 марта. (ТАСС). Член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР Маршал Советского Союза А. А. Гречко, находящийся здесь с официальным дружественным визи-

том, встретился вчера с заместителем Председателя Совета революционного командования Иракской Рес-публики Саддамом Хусейном. На встрече были обляющие взаимный интерес.

B UPAKE В тот же день А. А. Гречко возложил венок на могилу Неизвестного соллата, а также посетил командноштабной колледж генерального штаба иракских воору-

сообщения из-за рубежа

ТОКИО, 26 марта. (Корр. ТАСС). Символ выставки «Советская социалистическая Сибирь» — взметнувшаяся ввысь стрела на фоне крыльев — хорошо знаком не только токийцам, но и жителям близлежащих городов. Эта выставка — самая крупная (помимо все-мирной «Экспо-70») зарубежная экспозиция, которая

Надувной павильон, напоминающий гигантский дирижабль, разместился в огромном токийском парке «Коракуэн». В нем представлено более 7 тысяч экспонатов от макетов промышленных предприятий и гидростанций до сибирских кедров. Они дают наглядное представление о разнообразии природных

когда-либо устранвалась

Японии.

богатств Сибири, ее необъятных просторах, о работе, жизни, быте и культуре народностей, населяющих этот

Посетители выставки, интерес к которой поистине огромен, выражают восхищение размахом строительства в Сибири, героическими усилиями рабочего класса и колхозного крестьян-

«Ознакомившись с панорамой сибирского края, с созидательным трудом советских людей, японские рабочие будут еще настойчивее крепить солидарность в борьбе за решение стоящих перед ними важных задач», международного отдела Ген-

совета профсоюзов Японии Х. Гото, делясь своими впе-

общего кризиса Проявления

«Общий кризис империализма и капитализма продолжает углубляться. Наибопее отчетливо это проявляется в нынешнем кризисе валютно-финансовой системы Запада, инфляции, свертывапроизводства и росте безработицы», — пишет га-зета швейцарских трудящихся «Вуа увриер». Справедливость такого вывода для характеристики положения капиталистическом подтверждается, в частности, самыми свежими фактами.

ства труда США, в феврале розничные цены в стране подскочили еще на 1,3 проц. В целом за последний год стоимость жизни в США возросла на 10 проц. — это рекордный показатель за по-

следние 26 лет. В ФРГ в феврале нынешнего года оптовые цены на промышленную продукцию повысились на 11,7 проц. по сравнению с февралем 1973

лии в феврале поднялась на 1,7 проц. по сравнению январем и стала выше на 13,2 проц. по сравнению февралем прошлого года. Из Швеции сообщается о том, что за январь - февраль текущего года розничные цены в стране возросли еще на 4 проц. А из Чили пришло сообщение о росте стоимости жизни в этой стране за два месяца нынешнего года более чем на 40 проц.

Процесс роста дороговизны, усугубившийся энергетическим кризисом, сопровождается производства в целом ряде отраслей промышленности, и прежде всего в автомобиль-

Все трудности, связанные кризисными явлениями, перекладываются на плечи миллионов трудящихся, экономическое положение которых стремительно ухудшает-

(ТАСС, 25 марта).

АЛЖИРО-ФРАНЦУЗСКОЕ КОММЮНИКЕ

АЛЖИР, 25 марта. (ТАСС). Алжир и Франция подтвердили важность сохранения мира в Средиземноморье, говорится в совместном алжиро-французском коммюнике, опубликованном о окончании официального визита в АНДР министра иностранных дел Франции

ли продолжать консультации с целью превращения Средиземного моря в море мира. Стороны выразили также стремление прилагать усилия к установлению мира на Ближнем Востоке. Они выступили за проведение кон-сультаций по вопросу созда-

М. Жобера. Стороны реши-

ния условий для диалога между арабским миром

Алжир и Франция одобряют созыв чрезвычайной сессии Генеральной Ассам блеи ООН, посвященной общему рассмотрению между народных экономических от ношений.

перестрелка на линии прекращения огня

ЛАМАСК. 25 марта, рийских войск на централь-(ТАСС). Израильская артил- ном участие линии прекралерия вечером 24 марта от-. щения огня. Как сообщается крыла огонь по позициям си- в сводке военного командования САР, сирийская ар тиллерия открыла ответный огонь. В ходе перестрелки был уничтожен израильский бронетранспортер.

ПРОВОКАЦИИ **ИЗРАИЛЯ**

ТАСС). Израильская авиация в субботу неоднократно нарушала воздушное пространство Ливана. Самолеты ВВС Израиля совершали облет южноливанских городов и населенных пунктов Бинт-Джбейль, Марджаюн, Айта рун и Ярун, сбрасывали над ними в вечернее время осветительные ракеты.

Нан указывает местная течать, в пограничных с Сирией районах наблюдалось передвижение израильских отомеханизированных стей в направлении Голан-

KOHIPECC

ЛИМА, 25 марта. (TACC). В перуанской столице открылся XIX конгресс международного колледжа хирургов. В его работе принимают участие ученые из 48 стран, в том числе делегация из Советского Союза во главе с членом - корреспонден то м

АМН СССР профессором Е. Н. Мешалкиным. Участиики конгресса ознакомятся с последними достижениями медицины, обменяются опынаучно-исследовательской и практической работы в области хирургии, а также будут присутствовать на показательных операциях.

ШАГИ ИНТЕГРАЦИИ

(ТАСС). В болгарском городе Кырджали началось оружение первого в НРБ и крупнейшего в Европе завода, выпускающего оборудодля производства пластмассовых изделий. Его строительство и эксплуатация будут вестись в тесном сотрудничестве со странами — членами СЭВ. Продукция нового завода будет установ-лена не только на всех болгарских предприятиях по производству изделий из пластмассы, но и на многих заводах социалистических

строительства этого завода в HPБ вступил в строй новый объект, который будет иметь большое значение для расширения экономического сотрудничества социалистических стран. Это железнодорожная станция контейнерных перевозок. Часть ее оборудования поставлена из стран-членов СЭВ. К примеру, здесь смонтирован первый в Болгарии автоматический кран грузоподъемностью свыше 30 тонн, выпущенный в ГДР!

Одновременно с началом

происки реакции

ДЕЛИ, 25 марта. (ТАСС). В индийском штате Бихар сохраняется напряженное положение. В 13 городах напряженное штата введен комендантский час, продолжаются перебон в работе транспорта. В ряде мест совершены складов с зерном. Полиция и армейские подразделения патрулируют ряд городов

Беспорядки, спровоцированные правыми реакционными партиями и организациями, серьезно осложнили обстановку в Бихаре. В течение шести дней в главном гокте штата — Патне — вакрыты магазины, нарушена нормальная работа государственных учреждений.

организации волнений и беспорядков добиться своих корыстных целей, правые партии, и прежде всего «Джана сангх», пытаются распространить подобные беспорядки на другие штаты страны. Группа активистов «Джана сантх» пыталась блокировать движение поездов и погрузочно-разгрузочные рабостанции Дели. Аналогичные акции, спровоцированные этой партией, произошли в акции. Бомбее и других городах. Активизация правых сил вызывает растущую озабоченность индийской обществен-

В САЙГОНСКИХ **3ACTEHKAX**

ПАРИЖ, 26 (ТАСС). Свыше двухсот тысяч политических заключенных содержатся в настоящее время в застенках сайгонского режима. Эти данные приводятся в документе, направленном сообществом во Франции Франции участникам проходящей

Женеве дипломатической конференции по подтверждению и развитию межднародного гуманитарного права. В документе перечисляются тюрьмы, центры допросов и пыток, крупные концлатеря. а также приводятся цифры о числе заключенных в кажпом из этих застенков.



В начале второго отделения

Дней ленинградской культуры,

который состоялся в понедель-

ском театре, на сцену вышли

руководители творческих деле-

гаций Ленинграда и представи-

тели общественности областно-

по центра. Это был волнующий

От имени десятков тысяч

томичей, познакомившихся с искусством Ленинграда, гостей тепло приветствовал заведующий отделом пропаганды и агитации обкома КПСС А. П.

Романовский. Он говорил о добрых традициях культурных связей города на Неве и Томска, о том большом вкладе, который внесли наши гости во

время Дней культуры в эсте-

тическое воспитание трудящих-

области многие тысячи кило-

метров, — сказал А. П. Рома-

новский. — Вам рукоплескали

десятки тысяч зрителей. От их

имени мы вручаем вам

дорогие ленинградцы, памят-

- Вы проехали по нашей

ся области.

в областном драматиче-

ани культуры ПОСЛЕДНИИ АККОРД ПРАЗДНИКА

ра Ильича Ленина. Гостям вручается почетная

грамота, которой обком КПСС Главное управление культуры Ленинграда за большой вклад в дело эстетического воспитания трудящихся Томской области, а также — в знак добрых и постоянных связей — симвопический ключ от Томска.

От имени гостей выступает заведующий сектором отдела культуры Ленинградского обблагодарит томичей за теплый аключительного концерта

- Все участники Дней культуры Ленинграда, - говорит - никогда не забудут того, как их принимали на том-

облисполком наградили мет участие в тех творческих контактах между Ленинградом 1 Томском, которые, я уверен, будут крепнуть. К. М. Ильичев в знак творче-

изящный парусник — символ ленинградского фестиваля искусств «Алые паруса». В этот вечер в зале драма-

тического театра то и дело Зрители горячо аплодировали искусству лауреата международных конкурсов скрипача 3. Винникова и дирижера — заслуженного артиста РСФСР А. Дмитриева, пианиста В. Ва-

ветского государства Владими- ской земле. Верьте, что весь сильева. Томичи воздали долмноготысячный коллектив дея- жное мастерству народной артелей искусства нашего города тистки РСФСР Н. Мамаевой и всегда с удовольствием при- артиста А. Смирнягина, исполнивших отрывки из пьесы А. Салынского «Мария», балетной пары из Кировского театра оперы и балета — народной артистки РСФСР Н. Курской дружбы вручает томичам гапкиной и А. Чистякова, их коллег - певца А. Егорова и певицы Н. Нечипоренко, чтеца заслуженного РСФСР М. Павлова, ансамбля «Мелодия», выступавшего вмеаплодисменты. , сте с певцом В. Городничим, и многих других участников кон-

> Дни культуры Ленинграда в Томске окончились. Творческая дружба двух городов крепнет. А. ЛУКОВ.



НА СНИМКЕ: гостям вручается памятный подарок — портрет В. И. Ленина.

ный подарок — портрет вождя нашей партии и основателя Со-

RAMNHM ДОБРОТА

Ребята играли на горке, ногда Женя увидел пьяного.
— Можно попросить, мелькнуло в голове мальчика. И он, подойдя ближе,

Дяденька, а дяденька,
 двадцать колеек на

Пьяный усмехнулся, полез в карман и неверным движением выронил пятидесяти-Женя тотчас наступил на

нее ногой. бенка большие деньги. известно, как бы он ими распорядился, но бдительная тетя из третьего отделения связи на просьбу мальчишки разменять купюру вызва-

ла милиционера. Не опнажлы я встречала на улице таких ребят. С хитроватым взглядом, деланножалким выражением лица вежливо просящих пять, де сять, пятнадцать копеек на.. мороженое, автобус взрослых Видела реакцию на детское попрошайничест Одни, чувствуя неловлоставали кошельки (этих было большинство) другие делали вид, что не

расслышали. Наверное, те, которые да вали мелочь, тотчас забывали о своем «благодеянии» по крайней мере, не вдавались в педагогические размышления, верно или нет они поступили.

Но не забывает ребенок. Он извлекает уроки. Если в первый раз он, смущаясь и краснея по уши, мямлит: «Тетенька, дайте, пожалуйста...», то во второй раз голос его увереннее, он осмеливается глядеть в глаза. А потом это превращается в нгру, опасную последствиями. Ведь привыкший к тому, что ему дают, ребенок старше может потребовать н отобрать копейки у слабого, или, хуже того, начнет мошенничать, воровать. Пример с Женей - яркое тому подтверждение.

Понятия «хорошо» «плохо» дети усванвают прежде всего в семье. Родительское это дело - научить их честности, стыдливости.

Нелавно я наблюдала сле дующую сцену. В троллей бус вошли две девочки лет по девяти, шумные, ухоженные, с мороженым в руках. Кондунтор предложила взять билеты. Не моргнув глазом, девочии ответили: нет денег, истратили на мороженое. Кондуктор резонно возразила: «Тогда и шли бы пешком». Как же возмутилась дородная тетя: чего, мол, придираешься к детишкам, сама маленькой не бы ла? Не думаю, что такая вот «доброта» на пользу де-

Любить ребенка — совсем не так просто, как подкинуть ему пятачок... 3. ТУЖИЛКИНА,

инспектор детской комнаты милиции Ленииского РОВД.

Жизнь, отданная

Красив сибирский лес. Его красота манит к себе всякого, кто побывает в нем хоть однажды. А если прожил в тайге около сорока лет, то всем сердцем прикипаешь к родной природе. Так, как Николай Васильевич Попелыгин, кадохотник из поселка Францево Первомайского района. Тринадцатилетним мальчишкой пошел он в первый раз на охоту. С детства полюбил красоту родного края. Прошли годы. И если спросить Николая Васильевича, в какую

тайгу, то, подумав, он отвеча-ет: «Тайга всегда хороша». Не потому ли, что он так знает и любит лес? Охотнику Попелыгину всегда сопутствует удача. Только за минувший осенне-зимний сезон план по сдаче пушнины охотник выполнил на двести процентов! Одних только соболей сдал на

пору он больше всего любит

тысячу рублей... Много удивительных лесных былей хранит память этого человека.

- Года два назад, - рас-

сказывает Николай Васильевич, - появился в нашей тайге сильный ястреб размером с большую копылуху. Однажды довелось мне увидеть поединок ястреба и соболя. Сизый ястреб схватил когтями соболя, взмахнул крыльями и поднял его высоко над землей. Но в воздухе соболь задавил ястреба, и оба камнем упали на

Таких случаев в памяти старого охотника много: ведь всю свою жизнь этот человек от-

т. тюлькина.

Нарушение правил торговли спиртными напитками ведет не только к административной, но и к уголовной ответственности. Это случается, если продавец во второй раз нарушил правила. Суд может оштрафовать нарушителя на 50—100 рублей, лишить его права работать в торговле или общественном питании на срок от трех до пяти лет или привлечь к исправительно-трудовым работам на срок до одного года. Нынче за нарушение правил торговли спиртными напитками административно были наказаны продавны магазинов:№ 10-Е. И. Боровко, Н. А. Артемьева, № 11 — М. С. Янгутова, № 12-А. Н. Марченко, № 16 — М: А. Иванова (все из Кировского райпищеторга); ма-

газинов: № 10-В. И. Василенко, № 21 — А. П. Гасичева из торга «Гастроном». Но выводов они для себя не сделали и повторно нарушили правила. Поэтому на них оформлены дела для привлечения к уголовной ответственности.

А. ФЕДЬКО, помощник прокурора Кировского района гор.

ІЫТ ПРИМЕНИМ У

Занончили работу месячные курсы директоров сельских восьмилетних школ, оринститутом совершенствования учитетей. Много нового, интересного почерпнули мы из выступлений ученых, опытных методистов, работников областного отдела народного обзования.

Интересными были практические занятия в школах Томска и села. Председатель колхоза «Гигант» Шегарского района В. И. Лещеня рассказал слушателям курсов шефской помощи школе. «Директор школы ваниматься учебно-воспитательным процессом, а не хозяйственными делами, сказал В. И. Лещеня, и колхоз большую часть хозяйственных забот директора школы взял на себя». Учителя здесь обеспечены квартирами, продуктами питания. Дружба колхоза с Каргалинской школой — хороший образец правильного понимания задач, выдвинутых перед производственными коллек тивами в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению условий работы сельской общеобразовательной школы».

Участники курсов пришли к выводу, что богатый опыт городских школ можно ис-

пользовать на селе. В школе № 31 нам понравился му-зей, посвященный ветеранам войны и труда, проживающим на улице Яковлева. В школе № 53 мы стали свидетелями прекрасно организованного праздника песни, присутствовали на Ленинском вачете у десятиклассников. В школе № 2 нам понравилась целенаправленная борьба качество знаний учащихся. В каждом детском коллективе мы нашли для себя крупицу нового, приемлемого и в на-

ших условиях. После курсов мы почувствовали себя увереннее, будем работать более целенаправ-

хались по домам, но учеба продолжается: мы получили задание подготовить рефераты, а для этого придется еще поработать над осмыслением опыта, увиденного в других

н. сапрыкин, директор школы № 2 г. Асина; в. витченко, директор Ново-Бурковской школы Бакчарского директор школы Верхнекетского района.

(Всего 7 подписей).

ЕВРОПЕЙСКОЕ

признаниЕ

ОДИННАДЦАТЬ И ОДНА... СТОКГОЛЬМ, 25 марта. сорр. ТАСС). Сборная

СССР по хоккею сыграла на стокгольмском «Юханнесхоф» товарищесо сборной скую встречу со сборной шведской столицы. Советские хоккеисты одержали победу — 11:1 (3:0, 6:1, одержали

В Томске закончилось

республи-

чемпиона

динамовец из

лично-командное первенст-

канского совета «Динамо»

по прыжкам на лыжах с

грамплина и лыжному двое-

борью. Представители Казани, Кирова, Свердловска, Хабаровска, Перми и Томска

боролись за золотые, сереб-

В прыжках с трамплина

спортсмены соревновались в

течение двух дней - лишь

по итогам двух туров опре-

стал мастер спорта из Киро-

Россовета «Динамо». Вто-

рым был его товарищ по команде А. Мошанов и

командном зачете по этому

виду программы сильнейши-

ми оказались кировчане.

В. Кузьмин.

делялся сильнейший.

заслужил звание

гретьим —

Перми

ва Александр Першин.

ряные и бронзовые медали

во Российского

По две шайбы в ворота соперников провели Михайлов и Анисин и по одной — Гусев, Ляпкин, Петров, Шадрин, Якушев, Водунов и Капустин. Ответную шайбу ворота Сидельникова забросил Стиг Ларосон.
Матч собрал более 9 ты-

В первом виде двоеборья

прыжках с трамплина — победил кировчанин И. Лин-

кевич. Немного проигрывали ему уфимец М. Баврин и свердловчанин А. Головин. Однако гонка на 15 кило-

метров окончательно определила лидеров. И. Линкевич слабо прошел дистанцию и

вынужден был довольствоваться лишь третьим местом.

Отличный результат в гонке показал М. Баврин, который

и стал победителем. На вто-

ром месте—А. Головин. У двоеборцев сильнейшей

Слабо выступили в соревнованиях томичи. Так, в прыжках с трамплина по

итогам двух дней В. Соколов был лишь седьмым. Плохо

подготовились и двоеборцы.

многих сильнейших спорт-

Не было на соревнованиях

была команда Казани.

сяч зрителей.

БАКУРИАНИ — В

ЕШЕ ПОБЕДА

женева, 25 марта. (ТАСС). На чемпионате Европы по хоккею среди юниоров молодежная сборная СССР сегодня вынграла у спортсменов Финляндии 12:3 (5:1, 3:1, 4:1). Отлиился Александров, забросивший три шайбы.

TOMCK

финале III зимней Спарта-киады народов СССР в

киады народов СССР в Бакуриани. Но томские любители спорта их еще увидят: с 29 по 31 мар-

проведено первенство Цент-

рального совета «Динамо»

по прыжкам с трамплина и

двоеборью. На соревнования

прибудут команды Москвы,

Ленинграда, Украины, Бело

руссии, Эстонии, Казахстана

дается участие в соревнова-

ниях бронзового призерачемпионата мира 1974 года и Фалуне (Швеция) прыгуна

трамплина Алексея Борови

тина (Киров), чемпиона III Спартакиады народов СССР

Михаила Гаввы (Грузия) и

сменов общества. В этих со-

ревнованиях примут участие и спортсмены из ГДР.

О. МИРЕЦКИИ.

других сильнейших

других республик. Ожи-



В Копенгагене вышел в свет VI том «Библиографии европейского экслибриса». Это авторитетное издание выходит ежегодно и включает фамилии 200 лучших европейских художников-экслибрисистов с перечнем их работ. Издание -весьма ограниченного тиража — всего 250 экземпляров, иллюстрируется авторскими оттисками экслибрисов. Один экземпляр «Библиографии» издатель К. Рёдель прислал томскому художнику В. Марьину, имя которого впервые включено в это редкое издание. Из 55 названных в перечне книж-ных знаков В. Марыкна многие уже опубликованы в томской и союзной печати, некоторые же, такие как экслибрисы А. Кры-лова, Р. Романова, К. Шестова, библиотеки газеты «Красное знамя» упоминаются в издании впервые. * * * Я. ВЕШУК.

НА СНИМКЕ: одна из работ В. Марьина, вошедшая в «Бибпиографию европейского экс-

погода

В Томске — облачно, сущест венных осаднов. Ветер югозападный, с переходом на северо-западный, 7—12 метров в секунду. Температура лнем - О-минус два.

Зам. редактора и. А. МИЗГИРЕВ.

TPACCA MYRECTBA

ловска, Горького,

В Тюмени состоялся мотокросс на приз завода имени 50-летия образования СССР, в котором приняли участие 16 команд из городов Сибири, Урала и Казахстана. На сложной трассе, изобилующей коварными поворотами, подъемами, спусками и ледяными ловушками, развернулась захватывающая борьба мотогонщиков за лично-командное пер-

венство. В первый день соревнований спортивную честь ской области защищали мотогонщики мастер спорта СССР Д. Парамонов, кандидаты в мастера спорта В. Килин, А. Петров и первораз-рядники В. Кулеватов, С. Кузьмин, Б. Иванов. Кузьмин, Спортивная удача в классе мотоциклов с объемом цилиндра до 350 кубических сантиметров сопутствовала нашим гонщикам В. Килину и Д. Парамонову, которые поделили первое и второе места. Победа В. Килина личном заезде принесла ему мастера спорта

В классе мотоциклов объемом цилиндра до 175 кубических сантиметров успешно выступил среди юношей мотогонщик из команды ТИАСУРа В. Авдеев, занявший второе место. Основная борьба на трас-

се мотогонок развернулась между командами Свердловской и Томской областей. Команла томичей, возглавляемая Д. Парамоновым, усства, заняла первое место в тралиционных соревнованиях и после пятилетнего перерыва привезла в родной гоол почетный трофей - переходящий приз.

Б. ДЕМЧЕНКО, заместитель председателя Томского обкома ДОСААФ, майор.

TEATP

27 марта, утром — «В добрый час», вечером — «Сталевары».
28 марта, утром и вечером — «В добрый час».

Начало спектаклей утренних — в 12 час., вечерних — в 19 час. 30 мин.

дворец зрелищ и СПОРТА Концерты эстонского эстрад-ного ансамбля «ЛАЙНЕ». Начало — в 20 час.

КИНО СЕГОДНЯ в кинотеатрах:

имени М. ГОРЬКОГО «Железная маска» (две «серии) — 8-30, 11, 13-30, 18, 18-30, 21. «Железная маска» (две сеерии) — 8-50, 11-20, 13-50, 16-20, 18-50, 21-20. Зал кино-хроники — «Ключи от хоннейных ворот», «Фитиль» № 118, «Фитиль» № 119, «Битиль» № 119, «Битиль» № 119, «Битиль» № 119, «Битиль» № 118, «Фитиль» № 118, «Битиль» № 118-35, 18-45, «Битиль» № 118-30, 18-45, «Битиль» № 118-35, 18-45.

«ОКТЯБРЬ» «Железная маска» (две серии) — 9, 11-30, 14, 16-30, 19, 21-30, «Железная маска» (две серии) — 11, 13-30, 16, 18-30, 21, Для детей — «Ни слова офутболе» — 9-20. имени И. ЧЕРНЫХ

имени и, 167 при «Железная маска» (две серии) — 8-30, 11, 13-30, 16, 18-30, 21, «Железная маска» (две серии) — 14, 16-30, 19, 21-30, Для детей — «Али-Баба и сором разбойнинов» — 8-40, 10-30, 12-20. «ПИОНЕР»

Мультсборник «Щелкунчик» — 9, 10-20, 11-40. «И тогда я сказая—нет...» — 13, 14-40, 16-20. «Дети Ванюшина» — 18, 19-55. «СИБИРЯК» «Дети Ванюшина» — 11. 12-50, 14-40, 18-20, 20-10, 21-50. «И тогда я сказал—нет...» — 9-20, 16-30.

дворец культуры «АВАНГАРД» «Завтра будет поздно» — 17, 19, 21. Для детей — «Капитан Джек» — 11, 15.

дворец культуры подшипникового завода

«Тайна забытой переправы» дом культуры «СИБКАБЕЛЬ»

клуб

железнодорожников «Завтра будет поздно» дом культуры

пос. НОВЫЙ «Ну, погоди!» (4. 5, 6, 7-й вы-пуски) — 17, 19, 21.

СРЕДА, 27 марта ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

МОСКВА

15.00. На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 15.15. А. Корнейчук. «Память сердца». Фильм-спентакль Государственного академического театра имени Евгения Вахтангова. 17.20. Продолжение фильма-спектакля Государственного академического театра имени Евгения Вахтангова «Память сердца».

ТОМСК

18.00. Новости. 18.10. Навстречу выставке «Сибирь со-

встречу выставке «Сибирь со-іциалистическая». У нас в сту-дии участники зональной пресс-группы. С 18.40 до 19.45— перерыв.

19.45, «Встречный план Во-сточно-Казахстанской области — в действии». В передаче принимает участие первый секретарь Восточно-Казахстан-ского обкома КП Казахстана КП Протазанов. 20.30. Кон-церт. 20.45. Премьера телевизионного художественного фильма «Не пройдет и года». 1-я серия. (Киностудия имени Довженко по заказу ЦТ, 1973 г.),

21.50, «Музыканты о музыке». П. И. Чайковский. Четвертая симфония, Ведет передачу народный артист РСФСР, лауреат Леминской премин Г. Рождественский. 23.00. «Время». Информационная программа. 23.30—00.40. Н. Долинина. «Разные люди». Телевизионный многосерийный спектакль. Глава 1-я. «Владимир Родионов». я, «Владимир Родионов». ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

70МСК

20,00. Для детей. «Как построить пароход». Фильм.
20,10. «Коммунист и время». Гласность и сравнимость результатов соревнования, Из опыта парторганизации Томского завода режущих инструментов. 20,30. Документальный фильм «Особая должность». 20,50—22,55. Художественный фильм «Красные альпинисты». 9—13-я серии. (Производство телевидения ГДР).

РАДИО СРЕДА, 27 марта

7.34. Обзор последних изве-стий, 7.40. Музыка из оперетт. 9.00. По страницам газеты стий, 7.40. Музыка из оперетт, 9.00. По страницам газеты «Красное знамя». 9.10. Песни юности. 9.30. «Смена». Радио-программа для молодежи, «Комсомол в моей судьбе» — на вопросы радиоанкеты отвечает преподаватель университета А. А. Абраменко. Виографии молодых. Почта «Смены». 19.05. Последние известия. 19.16. «Смена». Радиопрограмма для молодежи (повторение утреннего выпуска).

Томскому городскому радиоузлу на постоянную работу требуются: кладовщик маериальных ценностей, монтеры связи.

Обращаться по адресу: 634050, Томск, Источная, 36. Телефоны №№ 2-43-60, Яслям-саду № 38 Томского электроламнового завода

срочно требуются: сестра-

воспитатель, дневная, вечер-

634004 Обращаться: Томск, ул. Белинского, 65, к заведующей. Телефон № 998-444.

11—18 апреля дворец спорта

турнир сильнеиших профсоюзных хоккеиных команд высшей лиги

ХОККЕЙ

КАЛЕНДАРЬ ИГР 11 апреля «Трактор» (Челябинск) Сборная Томска — «Химик» 21-00 (Воскресенск) 18-00 «Крылья Советов» (Москва) 12 апреля «Химин» «Спартак» (Москва) — сбор-21-00 ная Томска «Торпедо» — «Спартак» «Крылья Советов»—«Трак-13 апреля 19-00 «Химик» — «Торпедо» 14 апреля «Трактор» — сборная Том-19-00 «Химик» — «Спартак» 15 апреля 21-00 Сборная Томска — «Крылья Советов» «Спартак» - «Трактор» 16 апреля 21-00 «Крылья Советов» — «Тор-«Трактор» — «Химик» 17 апреля «Торпедо» — сборная Том-

ветов≫

Абонементы продаются. Принимаются коллективные за-

томский театр музыкальной комедии 28, 29 марта цоме офицеров «МИШКИНЫ СЛЕЗЫ»

Детским яслям-саду № 24 требуются на работу дневные няни, на временную работу — воспитатель. Обращаться: 634041, Томск, пер. Лесной, 6, к заведующей. Телефон

18 апреля

Яслям-саду № 6 требуются технички для работы в дневное время.

«Спартак» — «Крылья Со-

Парад закрытия, награжде-

ние победителей турнира,

Обращаться: Томск, ул. Щорса, 2-в, к заведующей

Трудового Красного Знамени политехнический институт им. С. М. Кирова объявляет конкурс на замещение вакантных должностей научных сотрудни-

Томский ордена Октябрьской Революции и ордена

старших научных сотрудников по проблемной лаборато-

рии физико-химических исследований полимеров и использования продуктов коксохимической переработки кандидатов химических наук); руководителя проблемной лаборатории физико-химических методов анализа полупроводниковых материалов и особо чистых веществ (кандидата химических наук); старшего научного сотрудника по проблемной лаборатории физико-химических методов анализа полупроводниковых материалов и особо чистых веществ; старшего научного сотрудника проблемной лаборатории по комплексному использованию торфа в промышленности и сельском хозяйстве; старшего научного сотрудника (кандидата физико-математических наук) по проблемной лаборатории электроники, диэлектриков и полуной лаборатории физико-химических методов анализа по-лупроводниковых материалов и особо чистых веществ, по проблемной лаборатории физико-химических исследований полимеров и использования продуктов консохимической переработки.

Срок конкурса — 2 месяца со дня опубликования объявления в газете.

Заявления с приложением соответствующих документов направлять на имя ректора института по адресу: 634004, Томск, пр. Ленина, 30.

автомотоклуб

ДОСААФ производит набор на курсы шоферов-любите лей, мотоциклистов, шоферов I и II классов, инструкгоров вождения автомобиля. Злесь же требуются: счетовод-кассир, преподаватели, инструкторы практического

Томский

Обращаться: Томск, пр. Ленина, телефон № 2-48-53.

Управление «Томскснаб» сообщает, что в связи с инвентаризацией отпуск материалов со силада вспомогательных материалов \mathcal{N}_2 не будет производиться с 1 по 20 апреля 1974 года.

Дому культуры «Сибкабель» срочно требуются: технорук, старший киномеханик.

Обращаться: 634003, Томск, Соляная площадь, 3.

Томский областной отдел народного образования и обком профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ректора. Томского государственного педагогического института имени Ленинского комсомола

КУЗНЕЦОВА Александра Ивановича,

Haw agree u teaegrand >

№ 994-288. Адрес реданции: 634050, Томси, ГСП-18, пр. им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: редантора — 4-82-30, приемной редантора — 4-77-52, 4-71-35, ответ. сенретаря — 4-72-34, сенретариата—4-80-20. отдела партийной жизни — 4-80-52, 4-40-48, отдела промышленностти, нефетегологии, строительства и транспорта — 4-67-63, отдела промышленностти, строительства и транспорта — 4-67-63, отдела промышленностти, нефетегологии, строительства и транспорта — 4-67-63, отдела промышленностти, строительства и транспорта — 4-67-63, отдела потдела сельсного хозяйства — 4-83-65, 4-22, отдела советского строительства и быта—4-81-61, отдела посем—4-81-65, 4-77-67, отдела илипострации — 4-73-32, 4-81-22, отдела советского строительства и быта—4-81-61, отдела объявлений — 4-33-63, 4-40-48, отдела объявлений — 4-33-63, 4-40-48, отдела объявлений — 4-77-62, дежурного — 4-35-53, стенографистки — 4-79-34, областной журналистской организации — 4-74-48.

Начало - в 10 час. 30 мин., в 13 час.

18-00